

ДИАЛОГ ПО ГАГАУЗИИ

Поиск совместных решений общих вопросов

Gagauzia
Dialogue
...



СМІ подписал Меморандум о взаимопонимании с Молдавским государственным университетом

14 июня 2023 года СМІ – Фонд мира Мартти Ахтисаари подписал Меморандум о взаимопонимании с Молдавским государственным университетом и Институтом государственного управления.

Основной целью Меморандума является разработка курса повышения квалификации для государственных служащих по вопросам автономий. Участники курса будут наращивать свой потенциал по соответствующим аспектам надлежащего управления, включая сравнительные практики в области автономии, посредством передачи знаний и на основе материалов, разработанных в рамках проекта «Диалог по Гагаузии», который реализуется СМІ в тесном сотрудничестве с научно-исследовательским институтом Eurac Research из Южного Тироля, Италия. Все это также будет способствовать созданию устойчивого потенциала по данным тематикам в Молдове.

СМІ также окажет поддержку университету в организации публичных мероприятий, таких как открытые лекции и учебные курсы для преподавателей с целью повышения осведомленности широкой общественности по темам, связанным с автономией в целом и с «Диалогом по Гагаузии» в частности.

В этом выпуске

СМІ ПОДПИСАЛ МЕМОРАНДУМ
О ВЗАИМОПОНИМАНИИ С
МОЛДАВСКИМ
ГОСУДАРСТВЕННЫМ
УНИВЕРСИТЕТОМ

ПАРЛАМЕНТСКАЯ РАБОЧАЯ
ГРУППА ПО ГАГАУЗИИ
ПРОГОЛОСОВАЛА ЗА РЕШЕНИЕ
О СОЗДАНИИ БЮРО
ПЕРЕВОДОВ В АТО ГАГАУЗИЯ

СЕКРЕТАРИАТ РАБОЧЕЙ
ГРУППЫ ПО ГАГАУЗИИ
УКРЕПЛЯЕТ
МЕЖИНСТИТУЦИОНАЛЬНОЕ
СОТРУДНИЧЕСТВО

СМІ ОПУБЛИКОВАЛ ГОДОВОЙ
ОТЧЕТ 2022 ОТМЕЧАЯ ПРОЦЕСС
«ДИАЛОГА ПО ГАГАУЗИИ»
СРЕДИ ОСНОВНЫХ
ДОСТИЖЕНИЙ В МОЛДОВЕ

Новости по Парламентской рабочей группе по Гагаузии

Парламентская Рабочая группа по Гагаузии проголосовала за решение о создании бюро переводов в АТО Гагаузия



Gagauzia
Dialogue
...



11 июля 2023 года Парламентская Рабочая группа по Гагаузии (ПРГ) провела официальное заседание для обсуждения приоритетных тем повестки дня ПРГ, а также с целью утверждения ряда совместных решений. Встреча прошла при содействии СМІ – Фонд мира Мартти Ахтисаари.

В ходе заседания члены Рабочей группы проголосовали за решение о создании бюро переводов нормативных актов АТО Гагаузия, а также перевода проектов нормативных актов и заключений, направляемых в Парламент и Правительство, на румынский и гагаузский языки, в соответствии с действующим законодательством. Целью этого решения является повышение качества законодательного процесса. Данное решение также рекомендует Правительству Республики Молдова организовать специализированные курсы в области законодательства на румынском языке для специалистов, работающих в органах государственного управления, в рамках Национальной программы изучения румынского языка национальными меньшинствами, включая взрослое население, на 2023 - 2025 годы.

Данное решение также рекомендует Исполнительному комитету Гагаузии организовать специализированные курсы в области законодательства на гагаузском языке

для специалистов, работающих в органах государственного управления специального уровня.

Кроме того, в ходе встречи участники проголосовали за Стратегию Рабочей группы и за Руководство по коммуникации, обсудили План действий для эффективного функционирования Рабочей группы и практические механизмы реализации пакета по консультациям, а также актуальные темы, связанные со сферой образования, с целью улучшения благосостояния граждан.

Представители Парламента и Народного собрания Гагаузии подтвердили свою приверженность постоянному и конструктивному диалогу на платформе Группы, с тем чтобы находить компромиссы по представляющим интерес вопросам и преодолевать различные разногласия.

Рабочая группа является единственной постоянной платформой для диалога между Парламентом Республики Молдова и Народным собранием Гагаузии, в состав которой входят представители законодательных органов из Кишинева и Комрата. Регулярные заседания Рабочей группы проводятся при содействии СМІ в рамках проекта «Диалог по Гагаузии» финансируемого Швецией.

Новости проекта «Диалог по Гагаузии»

Секретариат Рабочей группы по Гагаузии укрепляет межинституциональное сотрудничество



26 июня и 17 июля 2023 года представители Парламента, Народного собрания и Исполнительного комитета Гагаузии провели ряд рабочих встреч, чтобы обсудить улучшение межинституционального сотрудничества и поддержать функционирование Парламентской Рабочей группы по Гагаузии (ПРГ). Встречи проходили при содействии СМІ - Фонда мира Мартти Ахтисаари.

В ходе этих встреч участники обсудили, какие меры можно было бы принять для наращивания потенциала в целях укрепления эффективного функционирования ПРГ, а также определили элементы эффективного плана действий для обеспечения устойчивости диалоговой платформы.

Участники также представили свое видение путей улучшения технического процесса взаимодействия секретариата и обсудили пути эффективного внедрения законодательными органами механизма консультаций, который был одобрен Рабочей группой и принят Парламентом и Народным собранием Гагаузии соответственно.

Участники также согласились с необходимостью организации стажировок в Парламенте для специалистов различных областей из Народного собрания Гагаузии с целью наращивания их потенциала в процессе законотворчества.



Новости проекта «Диалог по Гагаузии»

СМИ опубликовал годовой отчет 2022 отмечая процесс «Диалога по Гагаузии» среди основных достижений в Молдове

Фонд мира СМІ - Мартти Ахтисаари представил Годовой отчет за 2022 год, в котором излагаются основные результаты, в частности, достижения диалогового процесса по Гагаузии, который проводится при содействии СМІ в Молдове. В течение 2022 года СМІ стремился сохранить пространство для миротворчества и найти новые и креативные способы урегулирования конфликтов в свете современных региональных и национальных контекстов.

Помимо предоставления поддержки обеспечению качества и эффективности различных процессов миротворчества, а также привлечения к участию в этих процессах ключевых национальных, региональных и международных субъектов, СМІ активно продолжает свою работу по совершенствованию миротворческих практик. Спрос на услуги СМІ достиг небывало высокого уровня.

Процесс диалога по Гагаузии в 2022 году увенчался успехом благодаря развитию сотрудничества между Парламентом Республики Молдова и Народным собранием Гагаузии, что заложило прочную основу для системных изменений в Молдове. Усилия СМІ по облегчению доступа ко всей необходимой информации и инструментам позволили заинтересованным сторонам объединиться для поиска совместных решений общих проблем.

Проект способствовал институционализации и устойчивости диалога между центром и автономией путем укрепления институтов, наращивания потенциала и повышения ответственности в процессе парламентского диалогового процесса.

В то же время отчетный год был сложным временем для Молдовы. Несмотря на это, ключевые заинтересованные стороны выразили твердую приверженность продолжению при содействии СМІ диалогового процесса, который привел к ощутимым результатам.

132 ЗАПРОСА О СОТРУДНИЧЕСТВЕ И КООРДИНАЦИИ

63% ПРЯМЫХ БЕНЕФИЦИАРОВ – ЖЕНЩИНЫ

24 проекта по медиации и диалогу по свему миру

17 диалоговым платформам оказана поддержка

16 процессов по миротворчеству поддержано в 16 странах

15 международным, региональным или национальным акторам предоставлена техническая или консультативная поддержка

62 семинара или учебных курса по наращиванию потенциала проведено СМІ

171 диалоговая встреча проведена СМІ

921 встречи с конфликтующими сторонами и заинтересованными лицами

1422 встреча с международными акторами и коллегами

8884 прямых бенефициара по урегулированию конфликтов

Gagauzia Dialogue



СМІ
MARTTI AHTISAARI
PEACE FOUNDATION



Sweden
Sverige

«Поддержка институционализованного и устойчивого диалога по автономии Гагаузии» или «Диалог по Гагаузии» – это проект, объединяющий представителей правительства, законодательных органов, экспертов и другие заинтересованные стороны из Кишинева, Комрата и всей Молдовы с целью поиска совместных решений для общих вопросам, связанных с автономией Гагаузии.

Проект реализуется СМІ – Фонд мира Мартти Ахтисаари и финансируется Швецией.

Контактная информация:
Улица Колумна 131, Кишинев, Молдова
Представительство СМІ – Фонда мира Мартти Ахтисаари в Молдове
Электронная почта: cmi.chisinau@cmi.fi; веб: www.gagauzialogue.md

Настоящий информационный бюллетень был разработан в рамках проекта «Поддержка институционализованного и устойчивого диалога по автономии Гагаузии», который реализуется СМІ – Фонд мира Мартти Ахтисаари и финансируется Швецией. Мнения, представленные в данном информационном бюллетене, представляют исключительно мнения авторов и не отражают позицию СМІ или Швеции.